

MARTINA KRIVIĆ LEKIĆ

UDK: 930.253:35(497.526)

Stručni članak / Professional Paper

Rukopis prihvaćen za tisak: 15. 5. 2019.

DOI: <https://dx.doi.org/10.21857/ypn4oc84e9>

# Tematski vodič kroz fondove javne uprave, pravosuđa i vojske do 1941. – izvori za povijest grada Bjelovara

## Sažetak

Arhivski vodiči nerijetko su vrlo opsežni jer obuhvaćaju cjelokupni fundus pojedinog arhiva, stoga su nepregledni, a za pojedine istraživače čak i obeshrabrujući. U ovom radu prikazani su fondovi nastali radom javne uprave, pravosuđa i Vojne krajine u razdoblju od postanka grada Bjelovara do 1941. godine, a odnose se na grad Bjelovar. Forma tematskog vodiča odabrana je kako bi na jednome mjestu bilo moguće izdvojiti ono najstarije i najfragmentiranije gradivo koje se odnosi na upravno-pravni život grada. Takav pristup ostavio je prostor za detaljno popisivanje arhivskih jedinica svih fondova. Kako bi na jednome mjestu bili popisani svi izvori za povijest grada, detektirani su i popisani svi fondovi arhivskoga gradiva s bjelovarskog područja koje čuvaju baštinske ustanove u Republici Hrvatskoj – Hrvatski državni arhiv, Državni arhiv u Bjelovaru i Gradski muzej u Bjelovaru. Prikazani fondovi sadrže najviše konkretnih informacija o razvoju grada, funkcioniranju ustanova i organizaciji života u gradu. Cilj je rada približiti arhivsko gradivo svim potencijalnim istraživačima povijesti Bjelovara.

**Cljučne riječi:** arhiv; Bjelovar; fond; pravosuđe; uprava; vodič; vojska.

## Uvod

U ovom radu prikazani su fondovi javnog arhivskoga gradiva uprave i javnih službi, pravosuđa i Vojne krajine nastalog do 1941. godine, koji su izvori za istraživanje povijesti grada Bjelovara. Kao u svojevrsnom tematskom vodiču, na jednome mjestu

objedinjeno je cjelokupno gradivo bez obzira na mjesto čuvanja dokumenata. Gradivo uprave i pravosuđa smatra se najvrjednijim gradivom svakog arhiva, a važno je za proučavanje povijesti institucija te funkcioniranje uređenja države na pojedinom području, što je direktno utjecalo na društvo u cjelini. S obzirom na to da je Bjelovar od svog nastanka bio dio Vojne krajine, velik dio poslova uprave vođen je pri Vojnom komunitetu i pukovnijama do 1871. i razvojačenja Krajine. Kao izvor za period od nastanka grada Bjelovara do 1871. godine postoje fondovi Varaždinsko-križevačka graničarska pješačka pukovnija br. 5. (1746.–1871.) i Varaždinsko-đurđevačka graničarska pješačka pukovnija br. 6. (1746.–1871.) te fond Bjelovarski vojni komunitet (1771.–1871.) Upravo je na gradivu iz perioda Vojne krajine uočljiv problem razdvojenih fondova i raspršenosti gradiva u više baštinskih ustanova koji otežava istraživačima pronalazak korisnih informacija. Popis fondova u ovom radu uključio je sve dostupne podatke o gradivu koje može poslužiti kao izvor za istraživanje upravno-pravne povijesti grada Bjelovara. Arhivsko gradivo fondova vezanih uz Bjelovar nalazi se u dvije arhivske ustanove – u Hrvatskom državnom arhivu u Zagrebu i u Državnom arhivu u Bjelovaru – i u jednoj muzejskoj ustanovi – u Gradskome muzeju Bjelovar.

Hrvatski državni arhiv čuva gradivo koje je prikupljano donacijama, ali i organiziranim preuzimanjem prije osnivanja Državnog arhiva u Bjelovaru. Radi se o gradivu koje, prema kategorizaciji stvaratelja, pripada prvoj kategoriji. To su najstarije matične knjige vjerskih zajednica, fondovi uprave i fondovi pukovnija iz perioda Vojne krajine, čiji se dijelovi fondova u većoj ili manjoj količini nalaze primarno u bjelovarskom Arhivu. Prema dostupnim podacima, radi se o količini od 33 dužna metra gradiva. Povrat tog gradiva, zbog ponovnog spajanja gradiva jednog stvaratelja, nadležnom arhivu nikada nije pokrenut. Razlog tomu bili su uvjeti u kojima je Arhiv radio – loši mikroklimatski uvjeti spremišta bjelovarskog Arhiva do 2006. godine, potom potreba za većim restauratorskim zahvatima na gradivu, a djelomičan razlog bila je i činjenica da se najveći dio gradiva odnosi na vjerske zajednice, koje su privatni stvaratelji gradiva te mogu pohraniti svoje gradivo u arhiv u koji žele.

Državni arhiv u Bjelovaru osnovan je 1961. godine i od svog osnivanja nadležan je za prikupljanje i nadzor nad javnim arhivskim gradivom s cijelog područja današnje Županije te dijelova okolnih županija. U prvim godinama svog rada preuzima javno arhivsko gradivo nastalo nakon 1945. godine te počinje prikupljati gradivo s terena. Tek 1990-ih godina preuzima od Gradskog muzeja Bjelovar javno arhivsko gradivo i gradivo društava i udruženja nastalo prije 1941. godine te dio relativno mladih matičnih knjiga. Tek manji dio tog starijeg gradiva Arhiv preuzima donacijom građana koji su ga naknadno pronašli ili su ga godinama čuvali od uništenja. Od ukupnoga gradiva koje se čuva u Državnom arhivu u Bjelovaru u količini od 1.327

fondova i zbirki, što je ukupno 4.250 dužnih metara arhivskoga gradiva, svega se 22 fonda odnose na period do 1941. godine ukupne količine 45 d/m, a koji se odnose na gradivo uprave i javnih službi, pravosuđa i Vojne krajine.

Gradski muzej u Bjelovaru kao ustanova osnovan je 1949. godine, 12 godina prije Arhiva te je, uz predmete, prikupljao i pisano gradivo: spise i knjige s područja grada. Početkom 1950-ih surađivao je sa zagrebačkim arhivistima na prikupljanju matičnih knjiga s bjelovarskog područja koje su na koncu predane u Arhiv Hrvatske u Zagrebu. Prema popisu posjednika arhivskoga gradiva uvrštenih u pregled fondova iz 2006. godine, vidljivo je da je Gradski muzej Bjelovar zadržao dio fondova uprave i javnih službi (4 knjige) i 1 svežanj spisa Varaždinske pješačke pukovnije.

Razdvojenost fondova pojedinog stvaratelja na više ustanova posljedica je procesa u prošlosti na koje se realno nije moglo utjecati. No ta činjenica otežava rad istraživača danas jer se čak dijelovi pojedinih serija nalaze u različitim ustanovama. Svrha izrade tematskog vodiča po tim fondovima za period do 1941. godine jest približiti najstarije gradivo svim korisnicima te ga učiniti transparentnim i pristupačnim istraživačima.

## Arhivski vodiči

Pohrana javnog arhivskog gradiva u Republici Hrvatskoj ostvaruje se kroz mrežu arhiva na temelju važećeg Zakona o arhivskom gradivu i arhivima<sup>1</sup>. Danas mrežu arhiva čini 18 arhivskih ustanova teritorijalno podijeljenih po županijama, koje prikupljaju i štite javno arhivsko gradivo od regionalnog značaja, te Hrvatski državni arhiv kao matična arhivska ustanova koja preuzima i štiti javno arhivsko gradivo na republičkoj razini. Velik dio poslova arhiva odnosi se na vođenje evidencija o gradivu kako bi gradivo u pismohranama bilo pod nadzorom te kako bi se gradivo u arhivskim spremištima preko evidencija moglo pronaći i koristiti. Vodiči kroz fondove i zbirke gradiva specifične su vrste evidencija koje se izrađuju na razini ustanova prilikom značajnih promjena količina gradiva ili nakon duljeg perioda. Vodiči često obuhvaćaju samo osnovne informacije o stvaratelju gradiva i tehničkim karakteristikama fonda. Prvi popis cjelokupnog arhivskog gradiva Državnog arhiva u Bjelovaru objavljen je 1984. godine kao poglavlje knjige *Arhivski fondovi i zbirke u arhivima i arhivskim odjelima u SR Hrvatskoj*<sup>2</sup>, a sljedeći takav sveobuhvatan pregled gradiva

<sup>1</sup> Zakonski članak o uređenju zemaljskog arhiva iz 1870. godine prvi je arhivski zakon u Hrvatskoj koji je dopustio javno korištenje arhivskoga gradiva i dao temelj za daljnji razvoj javne arhivske službe. Nakon njega niz zakona propisao je rad arhiva i usmjerio razvoj arhivske službe. Posljednji, Zakon o arhivskom gradivu i arhivima, donesen je u srpnju 2018. godine (Narodne novine broj 61/18), čime je prestao važiti Zakon iz 1997. godine.

<sup>2</sup> Kolanović, J. *Arhivski fondovi i zbirke u arhivima i arhivskim odjelima u SR Hrvatskoj*, Beograd, 1984.

svih arhiva izašao je 22 godine kasnije pod nazivom *Pregled arhivskih fondova i zbirki Republike Hrvatske*.<sup>3</sup> Oba su pregleda, osim gradiva arhivskih ustanova, uključila u popise sve ustanove, privatne i javne, koje posjeduju arhivsko gradivo. Tako je prvi put na jednome mjestu bilo moguće pretraživati arhivske izvore po temama i ustanovama u kojima se nalaze. Prvi tematski vodič Državnog arhiva u Bjelovaru izašao je 2018. godine te se pokazao vrlo korisnim istraživačima, ali i arhivistima. U njemu su popisani i ukratko opisani svi fondovi i zbirke na temu sporta koji se čuvaju u Arhivu u Bjelovaru, bez obzira na mjesto nastanka gradiva.<sup>4</sup>

### Popisi gradiva

Popisi gradiva 22 fonda s područja grada Bjelovara grupirani su prema ustanovama u kojima su pohranjeni s informacijama koje je bilo moguće dobiti. Iako su u pregledu fondova iz 2006. godine<sup>5</sup> navedeni fondovi u Gradskom muzeju Bjelovar, više informacija o strukturi gradiva nije bilo moguće dobiti. Podaci koji su odabrani za opis svakog stvaratelja jesu: arhivska klasifikacija koja otkriva u kojem je području stvaratelj fonda djelovao, raspon djelovanja stvaratelja i raspon sačuvanog gradiva. Razlike u navedenim godinama mogu biti ako gradivo nije u potpunosti sačuvano. Gotovo svi fondovi fragmentarno su sačuvani, što znači da pojedine cjeline nisu nikada predane u arhiv. Isto tako pojedine arhivske jedinice koje se u tablicama nalaze pod rubrikom *Naziv cjeline* često su fragmentarne te ne sadrže sve navedene godine. Kako bi naglasili tu informaciju, arhivisti se koriste kosom crtom / koju na isti način koristimo i u ovom radu. Dio fondova pravosuđa nije fizički podijeljen prema arhivskoj klasifikaciji te gradivo prelazi razdoblja nekoliko država i sadrži arhivske cjeline i nakon 1941. godine. Razlog tomu jest činjenica da pravosudna tijela promjenom državnog poretka 1941. godine nastavljaju svoj rad bez većih promjena u ustroju i poslovima. Stoga su za pojedine arhivske jedinice navedene krajnje godine sačuvanoga gradiva. Primjerice u jednu knjigu *Troškovnik krivičnog postupka* podaci su se upisivali u razdoblju 1934.–1947. godine. Tako je korisniku dostupna potpuna informacija o gradivu koje može pronaći pretraživanjem pojedinog fonda. Od podataka o samom gradivu, vodič sadrži nazive arhivskih jedinica i količine gradiva koje pobliže opisuju sastav pojedinog fonda te tako korisniku odaju informacijski potencijal gradiva. Za pojedine fondove bilo je moguće utvrditi kada su arhivistički obrađeni i koje je obavijesno pomagalo izrađeno te se može dobiti na uvid pri dola-

<sup>3</sup> Kolanović, J. *Pregled arhivskih fondova i zbirki Republike Hrvatske*, Zagreb, 2006.

<sup>4</sup> Krivić Lekić, M. *Sportska udruženja i društva – tematski vodič Državnog arhiva u Bjelovaru*, Bjelovar, 2018.

<sup>5</sup> Kolanović, J. *Pregled arhivskih fondova i zbirki Republike Hrvatske*, Zagreb, 2006.

sku u arhiv. Kratice koje se u tekstu koriste jesu oznake za knjige, fascikle, svežnjeve i kutije te arhivska mjera za količinu gradiva dužni metar – d/m.

### Fondovi u Hrvatskom državnom arhivu

#### 1. HR-HDA 443 VARAŽDINSKO-KRIŽEVAČKA KRAJIŠKA PUKOVNIJA BROJ 5 (1746.–1871.)

Klasifikacija: C.1.2., Vojna krajina, pukovnije

Raspon djelovanja stvaratelja: 1746.–1871. godine

Raspon sačuvanog gradiva: 1757.–1869. godine

Tehničke jedinice: knj. 4, 179 kut., ukupno 18 d/m

Obavijesno pomagalo: arhivski popis

RED. BROJ	NAZIV CJELINE	GODINE	KOLIČINA
1	Popis vojnih obveznika (Conscriptions Lista)	1757., 1763.–1764., 1769.	3 knj.
2	Zapisnik odredbi i naredbi	1763.–1783.	1 knj.
3	Spisi	1757.–1869.	179 kut.

#### 2. HR-HDA 444 VARAŽDINSKO-ĐURĐEVAČKA KRAJIŠKA PUKOVNIJA BROJ 6 (1746.–1871.)

Klasifikacija: C.1.2., Vojna krajina, pukovnije

Raspon djelovanja stvaratelja: 1746.–1871. godine

Raspon sačuvanog gradiva: 1820.–1871. godine

Tehničke jedinice: 151 kut.; 15,10 d/m

Obavijesno pomagalo: arhivski popis izrađen 1991. godine

RED. BROJ	NAZIV CJELINE	GODINE	KOLIČINA
1	Popisi vojnog osoblja (Standes tabelle)	1820.–1859.	30 kut.
2	Sumarni popisi svih računa (Verpflugs liste)	1849.–1850., 1852.–1869.	94 kut.
3	Izvjestaji o broju zaposlenih na području pukovnije (Monath achte tabelle)	1820.–1869.	18 kut.
4	Auswaertig	1848.–1849.	1 kut.

### 3. HR-HAD 1190 VARAŽDINSKA PJEŠAČKA PUKOVNIJA BR. 16 (1914.–1918.)

Klasifikacija: C.1.2., Zajedničke austrijske/austrougarske vojne postrojbe do 1918.

Raspon djelovanja stvaratelja: 1914.–1918. godine

Raspon sačuvanog gradiva: 1914.–1918. godine

Tehničke jedinice: knj. 11, 1 kut., ukupno 0,20 d/m

Obavijesno pomagalo: sumarni inventar izrađen 1999. godine

RED. BROJ	NAZIV CJELINE	GODINE	KOLIČINA
1	Ratni dnevnik (Tagebuch)	1914.–1918.	11 knj.
2	Povijest Križevačke 5. i Đurđevačke 6. graničarske pukovnije i 16. pješačke pukovnije	1910.	1 kut.

## Fondovi u Gradskom muzeju Bjelovar<sup>6</sup>

1. Gradsko poglavarstvo Bjelovar (1871.–1918.) 1872.–1900., 4 knjige
2. Varaždinska pješačka pukovnja u Bjelovaru, 1878.–1918., 1 svežanj

## Fondovi u Državnom arhivu u Bjelovaru

### UPRAVA I JAVNE SLUŽBE

1. HR-DABJ 671 ŽUPANIJA BJELOVARSKA (1871.–1886.)

Klasifikacija: A.2.2.3., županijska uprava

Raspon djelovanja stvaratelja: 1871.–1886. godine

Raspon sačuvanog gradiva: 1871.–1886. godine

Tehničke jedinice: knj. 14, sv. 1, ukupno 0,30 d/m

Obavijesno pomagalo: arhivski popis izrađen 2005. godine

<sup>6</sup> Podaci su preuzeti iz *Vodiča kroz arhivske fondove i zbirke* koji je izašao 2006. godine (str. 1145), no nije bilo moguće utvrditi tko je za Muzej izradio navedeni popis te na temelju kojeg je gradiva popis nastao.

RED. BROJ	NAZIV CJELINE	GODINE	KOLIČINA
1	Spisi	1875.–1882.	1 sv.
2	Zapisnik služinskih, poslovnih, kućarskih knjiga i putnih isprava	1882.–1886.	1 knj.
3	Zapisnik dozvoljenih dopusta za županijske činovnike	1873.–1876.	1 knj.
4	Inventar spisa i zakona pohranjenih u županijskoj pismohrani	1871.–1875.	1 knj.
5	Zapisnik izdanih putovnica	1875.	1 knj.
6	Zapisnik izdanih iskaznica	1875.–1876.	1 knj.
7	Registar prekršaja	1875.–1881.	1 knj.
8	Evidencija predujmova	1876.–1884.	1 knj.
9	Knjiga računa putne naklade	1876.–1886.	2 knj.
10	Knjiga računa za uredske potrepštine	1875.–1886.	1 knj.
11	Knjiga otkisanih naknada za putovanja županijskih činovnika	1875.–1879.	2 knj.
12	Dnevnik predujmova, putnih troškova položenih kod privatnih stranaka	1878.–1881.	1 knj.
13	Dnevnik podmirenja novačkih i nadzorničkih troškova	1885.–1886.	1 knj.

## 2. HR-DABJ 5 BJELOVARSKO-KRIŽEVAČKA ŽUPANIJA (1886.–1924.)

Klasifikacija: A.2.2.3., županijska uprava

Raspon djelovanja stvaratelja: 1886.–1924. godine

Raspon sačuvanog gradiva: 1887.–1919. godine

Tehničke jedinice: fasc. 4; 0,30 d/m

Obavijesno pomagalo: arhivski popis izrađen 2005. godine

RED. BROJ	NAZIV CJELINE	GODINE	KOLIČINA
1.	Opći spisi	1902.	1 fasc.
2.	Zapisnici sjednica Upravnog odbora županije	18. 1.–10. 7. 1895.	1 fasc.
3.	Zapisnici godišnje skupštine	1887./1916.	1 fasc.
4.	Normalije	1889.–1919.	1 fasc.

## 3. HR-DABJ 3 KOTARSKA OBLAST BJELOVAR (1871.–1918.)

Klasifikacija: A.2.2.4., kotarska uprava

Raspon djelovanja stvaratelja: 1871.–1918.

Raspon sačuvanog gradiva: 1884.–1941.

Tehničke jedinice: knj. 6; 0,10 d/m

Obavijesno pomagalo: Privremeni popis gradiva

RED. BROJ	NAZIV CJELINE	GODINE	KOLIČINA
1	Obrtni upisnik trgovaca	1884.–1932.	1 knj.
2	Upisnik obrtnika vezanih uz ispit	1884.–1932.	1 knj.
3	Upisnik običnih obrtnika	1887.–1932.	1 knj.
4	Upisnik kalfa s registrom	1912.–1930.	2 knj.
5	Popis poslovnih knjiga	1885.–1924.	1 knj.

## 4. HR-DABJ 303 KOTARSKA OBLAST BJELOVAR (1918.–1941.)

Klasifikacija: A.3.1.4. kotarska uprava (sresko načelstvo)

Raspon djelovanja stvaratelja: 1871.–1941.

Raspon sačuvanog gradiva: 1884.–1941.

Tehničke jedinice: knj. 13, kut. 5; 0,8 d/m

Obavijesno pomagalo: Privremeni popis gradiva

RED. BROJ	NAZIV CJELINE	GODINE	KOLIČINA
1.	Urudžbeni zapisnik Povjerljivo s kazalom	1938.	1 knj.
2.	Kazneni djelovodnik	1940.–1941.	1 knj.
3.	Kazalo	1919.	1 knj.
4.	Obrtni upisnik trgovaca	1884.–1932.	1 knj.
5.	Upisnik obrtnika vezanih uz ispit	1884.–1932.	1 knj.
6.	Upisnik običnih obrtnika	1887.–1932.	1 knj.
7.	Upisnik kalfa s registrom	1912.–1930.	2 knj.
8.	Popis poslovnih knjiga	1885.–1924.	1 knj.
9.	Registar izdanih poslovnih knjiga s kazalom	1920.–1926.	1 knj.
10.	Blagajnički dnevnik obrtnih globi i pristojbi	1922.–1931.	2 knj.



11.	Kontrolnik novčanih kazni za istupe na osnovu Zakona o zadrugama	1932.–1941.	1 knj.
12.	Spisi tehničkog odjeljka	1932.–1941.	1 kut.
13.	Opći spisi i projekti	1930.–1941.	4 kut.

## 5. HR-DABJ 2 GRADSKO POGGLAVARSTVO BJELOVAR (1871.–1918.)

Klasifikacija: A.2.2.5., gradska uprava

Raspon djelovanja stvaratelja: 1871.–1918. godine.

Raspon sačuvanog gradiva: 1874 . – 1918. godine.

Tehničke jedinice: knj. 19, kut. 10; 1,5 d/m

Obavijesno pomagalo: sumarni inventar izrađen 1999. godine

RED. BROJ	NAZIV CJELINE	GODINE	KOLIČINA
1	Urudžbeni zapisnik	1874., 1885.–1886.	3 knj.
2	Imenično kazalo	1875.–1876., 1884.	3 knj.
3	Zapisnici sjednica gradskog zastupstva	1876.–1880., 1914.	2 knj.
4	Statut	1883.	1 knj.
5	Poslovník gradskog poglavarstva	1890.	1 knj.
6	Obrtno kazalo	1884.–1929.	2 knj.
7	Narodna popisna knjiga po abecedi	1875.–1883.	1 knj.
8	Narodna popisna knjiga po kućnim brojevima	1875.–1883.	1 knj.
9	Vojno evidencioni imenici pučko-ustaških obveznika	1914.–1918.	5 knj.
10	Opći spisi	1875./1918.	1 svež.
11	Nacrti i građevinske dozvole	1881./1905., 1906.–1915.	3 svež.
12	Obrtne iskaznice	1875./1918.	1 svež.
13	Spisi vojne referade	1914.–1916.	1 svež.
14	Zaklade	1884./1942.	1 svež.
15	Naredbe i okružnice	1873./1916.	1 svež.
16	Računi i namire	1876./1908.	1 svež.
17	Varia	1873./1914.	1 svež.

## 6. HR-DABJ 6 GRADSKO POGLAVARSTVO BJELOVAR (1918.–1941.)

Klasifikacija: A.3.1.5., gradska uprava

Raspon djelovanja stvaratelja: 1918.–1941. godine

Raspon sačuvanog gradiva: 1919.–1941. godine

Tehničke jedinice: knj. 15, sv. 41; 4,5 d/m

Obavijesno pomagalo: sumarni inventar izrađen 1998. godine

RED. BROJ	NAZIV CJELINE	GODINE	KOLIČINA
1	Knjiga uredovnih potvrda	1930.–1931.	1 knj.
2	Obrtno kazalo	1929.–1931.	1 knj.
3	Registar gostionica i drugih radnji	1932.–1944.	1 knj.
4	Registar zanatskih radnji	1932.–1946.	1 knj.
5	Registar trgovačkih radnji	1932.–1944.	1 knj.
6	Registar radnji bez stalnog radnog mjesta	1932.–1944., 1951.	1 knj.
7	Kazalo registra zanatskih radnji	1932.–1942.	1 knj.
8	Uredovna knjiga mjesnog suda	1933.–1934.	1 knj.
9	Birački popis	1920.	1 knj.
10	Birački popis Š – Ž	1935.–1938.	1 knj.
11	Kazalo stalnog biračkog popisa	1938.	1 knj.
12	Kazalo kućevlasnika grada	1935.–1941.	1 knj.
13	Knjiga za izdavanje lovačkih karata	1936.–1945.	1 knj.
14	Knjiga za izdavanje ribolovnica	1936.–1943.	1 knj.
15	Blagajnički dnevnic	1932., 1936.–1937.	3 knj.
16	Spisi Povjerljivo	1934.	1 svež.
17	Opći spisi	1919.–1941.	3 svež.
18	Spisi građevinskog odjela	1919.–1941.	17 svež.
19	Spisi veterinarskog referenta	1930., 1933., 1935.	2 svež.
20	Gradsko zastupstvo – zapisnici sjednica	1922./1938.	1 svež.
21	Odbor Gradskog zastupstva – zapisnici sjednica	1930., 1940.	1 svež.
22	Spisi o uređenju potoka Plavnica	1924./1941.	1 svež.
23	Spisi elektrifikacije grada	1923./1940.	1 svež.

24	Projektna dokumentacija elektrifikacije grada	1923., 1930., 1937.	1 svež.
25	Razmjena zgrada vojnog erara	1922./1941.	1 svež.
26	Statuti i pravilnici	1924./1936.	1 svež.
27	Spisi stanarinskog ureda	1921.–1923.	1 svež.
28	Spisi suda dobrih ljudi	1937.–1941.	1 svež.
29	Vojno-evidencioni popisni listovi i izvješća	1934.	1 svež.
30	Cjenici gostioničarskih usluga	1937./1938.	1 svež.
31	Iskaz stalnih brevira i namira	1922./1934.	1 svež.
32	Računi i namire	1919./1941.	1 svež.
33	Protunamire	1922., 1932.–1941.	1 svež.
34	Zaključni računi	1919.–1920.	1 svež.
35	Proračun	1923./1940.	2 svež.
36	Varia	1934./1940.	1 svež.

#### 7. HR-DABJ 389 URED IMOVNE OPĆINE ĐURĐEVAČKE, BJELOVAR (1874.–1941.)

Klasifikacija: A.4.2.6., gradska uprava

Raspon djelovanja stvaratelja: 1874.–1941. godine

Raspon sačuvanog gradiva: 1899.–1934. godine

Tehničke jedinice: kut. 2; 0,20 d/m

Obavijesno pomagalo: privremeni popis izrađen 1988. godine

RED. BROJ	NAZIV CJELINE	GODINE	KOLIČINA
1.	Spisi	1899./1934.	2 kut.

#### 8. HR-DABJ 653 FINANCIJALNO RAVNATELJSTVO U BJELOVARU (? – 1919.)

Klasifikacija: A.2.2.3., županijska, oblasna i okružna uprava

Raspon djelovanja stvaratelja: ? – 1919.

Raspon sačuvanog gradiva: 1918.–1941.

Tehničke jedinice: 1 fasc.; 0,8 d/m

Obavijesno pomagalo: sumarni inventar 2000.

RED. BROJ	NAZIV CJELINE	GODINE	KOLIČINA
1.	Spisi	1914.–1916.	1 fasc.

#### 9. HR-DABJ 662 POREZNI URED BJELOVAR (1883.–1918.)

Klasifikacija: A.2.2.4., kotarska uprava

Raspon djelovanja stvaratelja: 1883.–1918. godine

Raspon sačuvanog gradiva: 1883.–1889. godine

Tehničke jedinice: knj. 2, ukupno 0,10 d/m

Obavijesno pomagalo: sumarni inventar izrađen 2000. godine

RED. BROJ	NAZIV CJELINE	GODINE	KOLIČINA
1.	Porezna knjiga	1883.–1889.	2 knj.

#### 10. HR-DABJ 719 PORESKA UPRAVA U BJELOVARU (1929.–1941.)

Klasifikacija: A.3.1.4., kotarska uprava

Raspon djelovanja stvaratelja: 1929.–1941. godine

Raspon sačuvanog gradiva: 1929.–1941. godine

Tehničke jedinice: knj. 4, kut. 1, ukupno 0,15 d/m

Obavijesno pomagalo: sumarni inventar izrađen 2000. godine

RED. BROJ	NAZIV CJELINE	GODINE	KOLIČINA
1.	Uredbeni upisnik Povjerljivo	1929.–1934.	1 knj.
2.	Spisi Povjerljivo	1941.	1 svež.
3.	Knjiga kontrolnih kredita i rashoda	1929.–1935.	1 knj.
4.	Porezna knjiga	1930.–1938.	2 knj.

## PRAVOSUĐE

#### 11. HR-DABJ 81 KRALJEVSKI SUDBENI STOL BJELOVAR (1872.–1918.)

Klasifikacija: B.2.2, županijski i okružni sudovi

Raspon djelovanja stvaratelja: 1872.–1918.

Raspon sačuvanog gradiva: 1872.–1918.

Tehničke jedinice: knj. 60, kut. 53; 6,50 d/m

Obavijesno pomagalo: sumarni inventar izrađen 1995. godine

RED. BROJ	NAZIV CJELINE	GODINE	KOLIČINA
	SUDSKA UPRAVA		
1.	Imenik k urudžbenom i pisarničkom bro-jovniku	1916.	1 knj.
2.	Predmeti sudske uprave	1878.–1902., 1911. 1913.–1916.	2 kut.
3.	Registraturna knjiga	1883.	1 knj.
4.	Knjiga inventara	1911.–1918.	1 knj.
5.	Blagajnički dnevnik	1841.–1852.	1 knj.
6.	Novčani dnevnik	1907.–1908.	2 knj.
	KAZNENI POSTUPAK		
1.	Upisnik	1895./1918.	6 knj.
2.	Imenik	1885., 1905.	2 knj.
3.	Krivični predmeti	1877./1918.	8 kut.
4.	Registar tjeratica	1897., 1883.	2 knj.
5.	Registar krivičnih predmeta po kotarskim sudovima	1905.–1908.	1 kut.
	GRAĐANSKI ILI PARNIČNI POSTUPAK		
1.	Upisnik građanskih predmeta s imenikom	1874./1901.	11 knj.
2.	Upisnik	1902.–1907.	6 knj.
3.	Imenik	1872.–1892.	1 knj.
4.	Građanski predmeti	1878./1901.	1 kut.
5.	Parnični predmeti	1902.–1909., 1911.–1913., 1915.–1916.	9 kut.
6.	Zapisnik sjednica o riješenim građanskim predmetima	1908.–1909.	1 knj.
	VANPARNIČNI POSTUPAK		
1.	Upisnik	1903.	1 kut.
2.	Imenik	1905.	1 kut.
3.	Vanparnični predmeti	1880., 1883, 1902., 1906.–1910., 1912.	5 kut.
4.	Sirotinjska knjiga	1872.–1898.	1 kut.
5.	Upisnik molbi za izvršenje	1909.–1915.	1 kut.
	OSTAVINE		

1.	Ostavinski predmeti	1874.–1910., 1912., 1918.	2 kut.
	OPORUKE		
1.	Upisnik	1872.–1934.	1 knj.
2.	Predmeti oporuka	1872.–1934.	1 kut.
	STEČAJEVI		
1.	Stečajni predmeti	1906., 1913.	1 kut.
	OVRHE		
1.	Predmeti ovrhe	1901.–1902.	1 kut.
	UZNICA		
1.	Popis uhapšenika	1877.–1878.	1 knj.
2.	Matična knjiga uhapšenika	1885.–1887., 1910. 1915.	3 knj.
3.	Dnevnik tamničara	1896., 1899., 1913.	3 knj.
4.	Dnevnik zatvorske straže	1896.–1909.	4 knj.
5.	Knjiga zarada osuđenika	1908.	1 knj.
	KRALJEVSKI SUDBENI STOL KAO GRUNTOVNA OBLAST		
1.	Upisnik zemljišnih predmeta	1875./1904.	9 knj.
2.	Gruntovni predmeti	1872./1904.	1 kut.
3.	Urbarski predmeti	1875.–1876., 1902.	1 kut.
4.	Zemljišni predmeti	1911.–1912., 1914., 1918.	2 kut.
5.	Kupoprodajni i diobeni ugovori zadruga	1875., 1877.–1911.	4 kut.
6.	Zbirka isprava plemićkih dobara	1863.–1897.	1 kut.
	KRALJEVSKI SUDBENI STOL KAO TRGOVAČKI SUD		
1.	Registar za društvene tvrtke	1876.–1942.	2 knj.
2.	Zbirka isprava registra društvenih tvrtki	1876.–1923.	5 kut.
3.	Registar privatnih tvrtki	1876.–1942.	1 knj.
4.	Zbirka isprava bez registra	1858.–1873., 1898.– 1933.	2 kut.
5.	Popis trgovačkih mjenidbenih ugovora	1907.–1909.	1 knj.
6.	Mjenbena posjednica	1877.	1 kut.
7.	Trgovački predmeti	1874.–1914.	1 kut.
8.	Iskaz mjeničnih tužbi gruntovno neosiguranih osoba	1908.–1909.	1 knj.

## 12. HR-DABJ 86 KOTARSKI SUD BJELOVAR (1872.–1918.)

Klasifikacija: B.2.3., kotarski i općinski sudovi

Raspon djelovanja stvaratelja: 1872.–1918.

Raspon sačuvanog gradiva: 1872.–1918.

Tehničke jedinice: knj. 95, kut. 4; 2,50 d/m

Obavijesno pomagalo: vodič izraden 1970-tih

RED. BROJ	NAZIV CJELINE	GODINE	KOLIČINA
	KRIVIČNI POSTUPAK		
1.	Upisnik krivičnih predmeta	1872./1901.	15 knj.
2.	Kazalo krivičnih predmeta	1880./1902.	9 knj.
3.	Upisnik krivičnih predmeta II.	1875./1918.	17 knj.
4.	Kazalo krivičnih predmeta II. I III.	1904./1918.	7 knj.
5.	Iskaz uplaćenog kaznenog opskrbnog troška	1900.–1902.	1 knj.
	GRAĐANSKI PREDMETI		
1.	Upisnik za građanske predmete	1874./1917.	15 knj.
2.	Kazalo za građanske predmete	1880./1917.	12 knj.
3.	Parnični predmeti	1913./1918.	1 kut.
4.	Upisnik raznih građanskih predmeta	1914.–1918.	1 knj.
5.	Upisnik maličnih parnica i izvršenja	1902./1918.	8 knj.
	OSTAVINE		
1.	Upisnik ostavinskih predmeta s kazalom	1893.–1905.	2 knj.
2.	Imenik za ostavinske predmete	1906.–1918.	2 knj.
3.	Ostavinski predmeti	1916.	1 kut.
	OPORUKE		
1.	Imenik oporuka	1895.–1918.	1 knj.
2.	Oporuke	1895.–1911.	2 kut.
3.	Imenik za starateljske stvari	1900.–1918.	1 knj.
	FINANCIJE		
1.	Knjiga sudskih pologa	1902.–1911.	1 knj.
2.	Novčana dostavna knjiga	1883.–1891.	1 knj.

## 13. HR-DABJ 710 KOTARSKI SUD BJELOVAR (1918.–1945.)

Klasifikacija: B.3.3., B.4.3., B.5.3. kotarski i općinski sudovi, sreski sudovi

Raspon djelovanja stvaratelja: 1918.–1945.

Raspon sačuvanog gradiva: 1918.–1950.

Tehničke jedinice: knj. 114, kut.15; 3,80 d/m

Obavijesno pomagalo: sumarni inventar izrađen 1997. godine

RED. BROJ	NAZIV CJELINE	GODINE	KOLIČINA
	SUDSKA UPRAVA		
1.	Prezidijalni urudžbeni zapisnik	1931.–1933.	1 knj.
2.	Upisnik sudske uprave	1935.–1940.	1 knj.
3.	Imenik sudske uprave	1935.–1940.	1 knj.
4.	Birački popis grada Bjelovara	1935.–1941.	1 knj.
	KRIVIČNI PREDMETI		
1.	Upisnik krivičnih predmeta	1920.–1926.	5 knj.
2.	Kazalo krivičnih predmeta	1919./1926.	3 knj.
3.	Krivični lični imenik okrivljenika	1935./1937.	3 knj.
4.	Kontrolnik novčanih kazni	1933.–1950.	1 knj.
5.	Troškovnik krivičnog postupka	1934.–1947.	1 knj.
6.	Popis troškova osuđenih za krivična djela	1934.–1945.	1 knj.
	GRAĐANSKI I PARNIČNI PREDMETI		
1.	Upisnik za parnične predmete	1935./1942.	10 knj.
2.	Parnični predmeti	1924./1942.	4 kut.
3.	Kazalo građanskih predmeta	1919.–1933.	34 knj.
4.	Upisnik maličnih parnica	1921./1930.	4 knj.
5.	Upisnik raznih građanskih predmeta	1914./1935.	2 knj.
6.	Imenik raznih građanskih predmeta	1939.–1942.	1 knj.
	OSTAVINSKI PREDMETI		
1.	Upisnik ostavinski predmeta	1928.–1942.	5 knj.
2.	Imenik ostavinskih predmeta	1918./1942.	2 knj.
3.	Ostavinski predmeti	1933./1941.	6 kut.
	OPORUKE		
1.	Imenik oporuka	1918.–1948.	2 knj.



2.	Oporuke	1924.–1941.	4 kut.
STARATELJSTVA			
1.	Izvršni predmeti	1935.	1 kut
2.	Upisnik za ograničenja otuđenja imovine	1938.–1939.	1 knj.
3.	Imenik za ograničenja otuđenja imovine	1938.–1940.	1 knj.
4.	Upisnik za starateljstva	1933.–1939.	1 knj.
5.	Imenik starateljstva	1900.–1931.	1 knj.
6.	Upisnik ovjera	1933.–1939.	3 knj.
ZEMLJIŠNO-KNJIŽNI ODJEL			
1.	Upisnik zemljišno-knjižnih spisa	1938.–1939.	1 knj.
2.	Kazalo i urudžbeni brojevnik Z	1918.–1926.	12 knj.
3.	Popis naručenih zemljišno-knjižnih izvadaka	1938.–1940.	2 knj.
FINANCIJSKI PREDMETI			
1.	Knjiga sudskih polova	1925.–1936.	3 knj.
2.	Knjiga pologa za sirotinju	1925.–1941.	3 knj.
3.	Novčani dnevnik	1922./1925	2 knj.
4.	Novčana knjiga	1934./1938.	3 knj.
5.	Likvidacijska knjiga beriva	1931.–1941.	1 knj.
6.	Depoziti	1934.–1949.	1 knj.
7.	Dnevnik službenih putovanja	1936.–1938.	1 knj.

#### 14. HR-DABJ 90 DRŽAVNO ODVJETNIŠTVO U BJELOVARU (1874.–1918.)

Klasifikacija: B.2.7., državna odvjetništva

Raspon djelovanja stvaratelja: 1874.–1918. godine

Raspon sačuvanog gradiva: 1879./1910. godine

Tehničke jedinice: knj. 11; 0,70 d/m

Obavijesno pomagalo: sumarni inventar izrađen 1997. godine

RED. BROJ	NAZIV CJELINE	GODINE	KOLIČINA
1.	Upisnik s imenikom	1879./1898.	5 knj.
2.	Registar prijava	1895./1910.	5 knj.
3.	Registar optužnica s imenikom	1904.–1905.	1 knj.

## 15. HR-DABJ 709 OKRUŽNI SUD BJELOVAR (1918.–1945.)

Klasifikacija: B.3.2., B.5.2. okružni sudovi

Raspon djelovanja stvaratelja: 1918.–1945.

Raspon sačuvanog gradiva: 1918.–1945.

Tehničke jedinice: knj. 30, fasc. 24; 3 d/m

Obavijesno pomagalo: sumarni inventar

RED. BROJ	NAZIV CJELINE	GODINE	KOLIČINA
	SUDSKA UPRAVA		
1.	Upisnik sudske uprave „Su“	1923.–1945.	2 knj.
2.	Predmeti sudske uprave	1919./1943.	1 fasc.
3.	Upisnik za oglasne stvari	1935.–1944.	1 knj.
4.	Opći osobni imenik	1937.	1 knj.
5.	Dostavna knjiga	1935.–1939.	1 knj.
6.	Kandidatske izborbe listine okruga Bjelovar	1920./1928.	1 fasc.
	KRIVIČNI POSTUPAK		
1.	Upisnik krivičnih predmeta	1919./1945.	3 knj.
2.	Imenik krivičnih predmeta	1930./1940.	3 knj.
3.	Krivični predmeti	1919.–1943.	10 fasc.
	GRAĐANSKI ILI PARNIČNI POSTUPAK		
1.	Upisnik parničnih predmeta	1941.–1945.	1 knj.
2.	Imenik parničnih predmeta	1930./1940.	3 knj.
3.	Parnični predmeti	1920./1940.	3 fasc.
4.	Upisnik građanskih žalbenih predmeta	1937.–1941.	2 knj.
5.	Predmeti poravnanja	1932.	1 fasc.
	VANPARNIČNI POSTUPAK		
1.	Upisnik vanparničnih predmeta	1920./1945.	4 knj.
2.	Vanparnični predmeti	1919./1941.	1 fasc.
3.	Upisnik žalbi davanje vojne pomoći	1943.–1945.	1 knj.
	OSTAVINE		
1.	Ostavinski predmeti	1921.–1922.	1 fasc.
	STEČAJNI POSTUPAK		
1.	Upisnik stečajnih predmeta	1933.–1940.	1 knj.
2.	Stečajni predmeti	1922.	1 fasc.

UZNICA			
1.	Matična knjiga uhapšenika	1924./1932.	3 knj.
2.	Iskaz kažnjenika i osoba pod istragom	1928.	1 knj.
SUDBENI STOL KAO GRUNTOVNA OBLAST			
1.	Zemljišni predmeti	1921.–1922.	1 fasc.
SUDBENI STOL KAO TRGOVAČKI SUD			
1.	Registar za društvene tvrtke	1938.–1948.	1 knj.
2.	Registar za inokosne tvrtke	1940.–1952.	1 knj.
3.	Zadružni registar	1908.–1947.	1 knj.
4.	Trgovački predmeti	1922.	1 fasc.
5.	Zbirka isprava	1934.–1942.	3 fasc.

#### 16. HR-DABJ 732 ZEMLJIŠNO KNJIŽNI URED BJELOVAR (1863.–1981.)

Klasifikacija: B.7., zemljišno-knjižni uredi

Raspon djelovanja stvaratelja: 1863.–1981.

Raspon sačuvanog gradiva: 1863.–1940.

Tehničke jedinice: knj. 281, kut. 26; 8,50 d/m

Obavijesno pomagalo: arhivski popis

RED. BROJ	NAZIV CJELINE	GODINE	KOLIČINA
1.	Uruđbeni brojevnici i imenici	1900.–1940.	28 knj.
2.	Zemljišne knjige	19. i 20. stoljeće	226 knj.
3.	Katastralni zapisnici	1867.–1913.	12 knj.
4.	Registar čestica	20. stoljeće	7 knj.
5.	Zapisnici izviđaja	20. stoljeće	8 knj.
6.	Posjedovni listovi	1912.–1937.	26 fasc.

#### 17. HR-DABJ 553 JAVNI BILJEŽNIK STEVAN BUBIĆ (?-1941.)

Klasifikacija: B.3.8., javni bilježnici

Raspon djelovanja stvaratelja: ? – 1941.

Raspon sačuvanog gradiva: 1924.–1938.

Tehničke jedinice: knj. 3; 0,10 d/m

Obavijesno pomagalo: arhivski popis

RED. BROJ	NAZIV CJELINE	GODINE	KOLIČINA
1.	Protestni registar	1924.–1935.	2 knj.
2.	Registar o ovjeravanjima i posvjedočenjima	1934.–1938.	1 knj.

### 18. HR-DABJ 552 JAVNI BILJEŽNIK JAKOB HRŽIĆ (? – 1940.)

Klasifikacija: B.3.8., javni bilježnici

Raspon djelovanja stvaratelja: ? – 1940.

Raspon sačuvanog gradiva: 1929.–1940.

Tehničke jedinice: knj. 4; 0,10 d/m

Obavijesno pomagalo: arhivski popis

RED. BROJ	NAZIV CJELINE	GODINE	KOLIČINA
1.	Protestni registar	1929.–1940.	2 knj.
2.	Registar sudbeno-povjereničkih radnji	1934.–1940.	2 knj.

### 19. HR-DABJ 551 JAVNI BILJEŽNIK DRAŽEN KVATERNIK (? – 1940.)

Klasifikacija: B.3.8., javni bilježnici

Raspon djelovanja stvaratelja: ? – 1940.

Raspon sačuvanog gradiva: 1920.–1940.

Tehničke jedinice: knj. 8; 0,25 d/m

Obavijesno pomagalo: arhivski popis

RED. BROJ	NAZIV CJELINE	GODINE	KOLIČINA
1.	Upisnik (Repertorij)	1920.–1934.	1 knj.
2.	Protestni registar	1927.–1940.	5 knj.
3.	Registar o ovjeravanjima i posvjedočenjima	1934.–1938.	2 knj.

## VOJSKA

## 20. HR-DABJ 1 VOJNI KOMUNITET BJELOVAR (1771.–1871.)

Klasifikacija: C.1.5., Vojna krajina, vojni komunitet

Raspon djelovanja stvaratelja: 1771.–1871. godine

Raspon sačuvanog gradiva: 1772.–1871. godine

Tehničke jedinice: knj. 49, kut. 6, ukupno 2,3 d/m

Obavijesno pomagalo: sumarni inventar izrađen 1997. godine

RED. BROJ	NAZIV CJELINE	GODINE	KOLIČINA
1.	Uruđbeni zapisnik	1799., 1808., 1824., 1826.–1828., 1840., 1844.	8 knj.
2.	Kazalo	1858., 1864., 1871.	3 knj.
3.	Upisnik zakonskih propisa s kazalom	1823.–1834.	1 knj.
4.	Knjiga građana i počasnih građana	1836.–1904.	1 knj.
5.	Zemljišna knjiga do kućnog broja 1 – 400	oko 1820.	5 knj.
6.	Upisnik katastarskih uknjižbi s kazalom	1831.–1838. 1843.–1846. 1849.–1850. 1857.–1860. 1863.–1864.	5 knj.
7.	Popis djece pod skrbništvom	1809.	1 knj.
8.	Trgovački red	1862.	1 knj.
9.	Upisnik obrtnika s kazalom	1860.–1884.	1 knj.
10.	Blagajnički dnevnik opskrbe	1811.–1824., 1827., 1830.–1831., 1839.–1841.	20 knj.
11.	Blagajnički dnevnik	1859.	1 knj.
12.	Blagajnički dnevnik pravosudnog odjela	1840.–1852.	1 knj.
13.	Opskrbnina i ostala zaduženja i računi	1840.	1 knj.
14.	Spisi	1772. / 1871.	2 svež.
15.	Politička izvješća magistrata	1844., 1848.	1 svež.
16.	Gradske zaklade	1841.–1871.	1 svež.
17.	Gostioničarski red gostionice Mlinovac	1832.–1842.	1 svež.
18.	Zapisnik licitacija	1832.–1835.	1 svež.

19.	Ivan Cuvaj – osobni spisi	1849.–1857.	0,3 svež.
20.	Đuro Cuvaj – osobni spisi	1856.–1858.	0,3 svež.
21.	Obitelj Jelić-Sutić – osobni spisi	1815. / 1848.	0,3 svež.

21. HR-DABJ 98 VARAŽDINSKO-KRIŽEVAČKA GRANIČARSKA PUKOVNIJA  
BR.5., BJELOVAR (1746.–1871.)

Klasifikacija: C.1.2., Vojna krajina, pukovnije

Raspon djelovanja stvaratelja: 1746.–1871.

Raspon sačuvanog gradiva: 1780.–1871.

Tehničke jedinice: knj. 48, fasc. 4; 2,9 d/m

Obavijesno pomagalo: sumarni inventar izrađen 1998. godine

RED. BROJ	NAZIV CJELINE	GODINE	KOLIČINA
1.	Urudžbeni zapisnik s kazalom	1819./1862.	13 knj.
2.	Kazalo urudžbenog zapisnika	1806.	1 knj.
3.	Spisi	1780./1874.	3 fasc.
4.	Sudski upisnik s kazalom	1864./1869.	3 knj.
5.	Upisnik uhićenika	1838./1871.	2 knj.
6.	Kazalo zakonskih odredbi	1818.	1 knj.
7.	Knjiga obligacija s kazalom	1793./1806.	1 knj.
8.	Zemljišne knjige satnija	1858./1870.	27 knj.
9.	Varia – neutvrđeni spisi	1751./1869.	1 fasc.

22. HR-DABJ 99 VARAŽDINSKO-ĐURĐEVAČKA GRANIČARSKA PUKOVNIJA  
BR. 6., BJELOVAR (1746.–1871.)

Klasifikacija: C.1.2., Vojna krajina, pukovnije

Raspon djelovanja stvaratelja: 1746.–1871.

Raspon sačuvanog gradiva: 1773.–1871.

Tehničke jedinice: knj. 56, fasc. 10; 3,8 d/m

Obavijesno pomagalo: sumarni inventar izrađen 2000. godine

RED. BROJ	NAZIV CJELINE	GODINE	KOLIČINA
1.	Urudžbeni zapisnik s kazalom	1812./1857.	11 knj.

2.	Kazalo	1804./1823.	2 knj.
3.	Spisi prethodnog razgraničenja satnija	1869.	1 fasc.
4.	Sudski upisnik s kazalom	1816./1862.	4 knj.
5.	Kazalo sudskog upisnika	1804.–1806.	1 knj.
6.	Krivični upisnik	1826.–1837.	1 knj.
7.	Upisnik zatvorenika	1826.–1840.	1 knj.
8.	Spisi građanskih i drugih poslova	1773./1871	6 fasc.
9.	Sirotinjska knjiga	1805.–1814.	1 knj.
10.	Popis prodajnih gruntovnih čestica	1850.–1853.	1 knj.
11.	Gruntovne knjige satnija	1808./1874.	36 knj.
12.	Spisi povjerenstva za izlučbu krajiških šuma	1871.–1874.	1 fasc.
13.	Osobni spisi časnika S. Sekulića	1851.–1871.	1 fasc.
14.	Stampata – popisi normi, okružnice, odredbe	1781.–1857.	1 fasc.

## Thematic Guide through the Holdings of Civil Service, Judiciary and Army until 1941 – Sources for the History of the Town of Bjelovar

### Summary

Archival guides are frequently very lengthy, since they comprise the complete holdings of an individual archive; they are therefore disorganised, and to some researchers even discouraging. This paper presents the holdings collected in the course of operation of civil service, judiciary and the Military Border in the period from the founding of the town of Bjelovar to 1941, and relating to the town of Bjelovar. The thematic guide form has been chosen in order to present the oldest and the most fragmented materials that relate to the legal and administrative life of the town in one single place. Thanks to this type of approach, detailed listing of archive units in all the holdings was made possible. In order to unite all the sources of the history of the town, a list was composed including all the archive material holdings from the Bjelovar area, kept at the following Croatian heritage institutions: Croatian State Archive, State Archive in Bjelovar, and the Bjelovar Town Museum. The subject holdings include an abundance of concrete information on the town's development, the functioning of insti-

tutions and the organization of life in the town. The objective of the paper is to familiarize all the potential researchers of the history of Bjelovar with this archive material.

**Keywords:** archive; army; administration; Bjelovar; guide; holdings; judiciary.

Martina Krivić Lekić

Državni arhiv u Bjelovaru

Trg Eugena Kvaternika 3, HR – 43000 Bjelovar

krivic.lekic@dabj.hr